# 武磊,未来10天定去留

#### 独家 揭秘

西甲第21轮,西班牙人在第95分钟凭借德托马斯的进球,绝平了加的斯,积分榜上继续名列第11位。对比前几个赛季动辄为保级而战的窘境,今年球队的成绩还算不错。

然而,与之形成对比的,是武磊的近况,这位中国前锋上一次为球队首发还是去年10月24日对阵埃尔切,算上最近一战对阵加的斯,武磊已经连续六轮西甲没有出场。冬季转会窗口还剩10天,这一次,武磊会选择跨出告别球队的那一步吗?

本版撰稿 首席记者 刘闻超

#### 武磊留洋数据变化

赛季 出场 场均 进球 助攻 趋势

18/19 16 67' 3 1 -19/20 33 52' 8 1
20/21 31 34' 3 2
21/22 12 24' 1 1

#### 武磊本赛季个人数据

进攻端:

射门 2 越位 2 被侵犯 1

技术端:

关键传球 5 传球成功率 74%

防守端:

场均抢断 0.25 犯规 4

## 主帅莫雷诺没给武磊"留"机会

德托马斯在最后时刻铲射扳平比分,帮助西班牙人在最后时刻虎口脱险。场上的球队和场边的教练组一阵欢腾,不过对武磊而言,这又是一场无缘亮相的比赛。数据统计显示,这已经是武磊连续!!轮没能迎来首发,而他在西甲当中连续作壁上观的次数,已经上升到了六次。

武磊上一次为球队出场,还是去年11月28日西班牙人主场对阵皇家社会,那场比赛中,西班牙人比0取胜,武磊在第78分钟替补出场。自此之后,武磊就只在国王杯中有过亮相,当然也并非作为主力球员首发,甚至还有过被主帅莫雷诺在伤停补时换上场的经

历。而在过去6场西甲联赛当中,西班牙人取得了2胜1平3负,从战绩上来看只能说是中规中矩,但这或许也彰显出一个现象,那就是无论球队在这几场比赛中是顺境还是逆境,主教练莫雷诺都没打算给武磊一点机会。

本赛季的武磊,可以说是迎来了留洋之后的最困难时刻。如果不是在国王杯对阵克里斯托竞技的比赛中打进一球,那么武磊的数据可能要更刺眼一些,要知道,他的上一粒联赛进球还要追溯到2020年12月6日,也就是409天之前,而当时球队身处西乙联赛。至于上一次在西甲联赛当中破门,则是在两个赛季之前的2020年6月。

纵观武磊迄今为止的留洋生涯, 其实还没有哪个阶段比现在更困难。 2019年1月底加盟西班牙人队后,武磊 以惊人的速度进入比赛节奏,在仅剩 半个赛季的情况下,有进球也有助攻, 甚至还成为球队打入欧战的重要功 臣;第二个赛季尽管球队降级,但是武 磊和俱乐部完成续约,在球迷心中获 得了更多认同感,球队也在一年之后 成功重返西甲,当时武磊也在庆祝的 队伍当中。直到本赛季,迟迟无法获得 连贯出场的武磊,已经很明显不在主 帅莫雷诺的战术体系当中,赛季至今 其总共只有16次出场,联赛当中的场 均出场时间不足30分钟。

## 在中国男足他是最优选

在俱乐部机会不多的情况下,武磊在去年的国家队赛事当中,倒是无比高光。可以肯定的是,在接下去即将到来的12强赛中,他依旧会是国足锋线上最具威胁的那把"刀"。

西甲第三轮对阵马略卡之前,武磊回到国家队备战世预赛。事实上,从去年夏天国足冲击12强赛时,武磊就展现出了出色的状态,帮助球队在最后四场比赛中全胜晋级,他自己在这四场比赛中连续有所斩获,中国队每每陷入僵局时刻,武磊总能利用速度为球队收获进球或者制造点球机会。进入到12强赛后,中国队6战1胜2平3负,唯一的一场胜利是3比2力克越南,那场比赛中,武磊两度接到王燊超助攻并完成梅开二度。

整个12强赛进行至今,中国队一 共打入7球,其中武磊一人包办4球,张 玉宁、洛国富以及队长吴曦各进一球。 此外,其他本土球员以及一度被寄予 厚望的几名归化球员则无所建树。武 磊的表现,也从一个侧面证明,在欧洲 踢球对个体的技战术能力提升,尤其 是在身体对抗、比赛节奏以及自信心 这些方面都格外明显。与此同时,来往 于俱乐部和国家队之间,也不会如最 初外界想象中那样,因为旅途奔波造 成太多困扰。

随着洛国富、埃克森们相继同广州队解约,他们继续代表国足征战接下去的12强赛的可能性已经不大,即 伸加嘴上说的取样"只男有需要



### 伤病少鲜轮换,"板凳兄弟"同相怜

连续无法出场,原因到底是什么? 在无法近距离倾听西班牙人和武磊本 人的阐述后,外界也或多或少出现了 一些炒作的话题,为此,我们觉得也有 必要来还原一些客观的现实问题。

武磊和主教练莫雷诺有矛盾吗?这一点显然是不存在的。站在武磊的角度而言,其职业生涯从国内到国外,经历过多位主教练,尤其是在西班牙人队期间,更是有过一年五次换帅的"科幻场面",但无论是哪一位教练是否给他机会,武磊都不曾有过任何怨言,而熟悉武磊的人也都清楚,他本身也不是个"搞事"的人,否则以他的影响力,完全足以制造一些动静出来。

那么,莫雷诺对武磊有想法吗?也不像有这么回事。但有一点可以肯定的是,莫雷诺的选人标准中,武磊并非是他器重的一员,尽管在不同场合,他都表达过对武磊的认可,但那更多是出于武磊的职业素养。在武磊的问题

上,我们不得不面对一个在过往很多次都重复提及的现实,那就是他来自一个足球水平并不高的联赛,因此,很难要求欧洲国家的足球教练和队员对其投以相等的信任度或包容度。站在莫雷诺的角度而言,在那些给予机会的比赛中,武磊并没有带来他期望中的进球或助攻,哪怕在之后客场与巴塞罗那的同城之战中,武磊曾险些送出绝平助攻,也没能改变在莫雷诺心中的印象。不过,对于整个西班牙人队而言,武磊的遭遇,又好似那些替补球员的一种整体缩影。

一直以来被西班牙人球迷视为自家孩子的梅伦多,赛季至今的出场次数甚至比武磊还要少,尽管联赛中场均52分钟的出场时间要多过武磊,但是在进球和助攻这两项上,梅伦多都没有什么斩获;上个转会窗口加盟球队的中锋迪马塔,赛季至今也只有14次出场,其中3次首发,场均出场时间

29分钟。无论是在联赛还是杯赛赛场,迪马塔的进球和助攻都是0;老队长大卫·洛佩斯本赛季也逐渐沦为替补球员,联赛中只有11次出场,其在中场的搭档梅里达更是只有可怜的6次。至于后防线上的迪达克、卡莱罗等,更是将板凳彻底坐穿。

与上述多人相对应的,则是莫雷诺对球队主力阵容的固定信任,以中锋德托马斯为核心,包括恩巴尔巴、梅拉梅德等,位置和出场时间都比较固定。而球队目前为止第11位的排名,以及伤病较少的现状,也令莫雷诺得以在少轮换的情况下,继续让球队保持在保级圈之外的不错位置。这种情况下,包括武磊在内,替补球员缺少足够的出场机会也就不难理解了,当然,也因为缺少一定的比赛机会,这些替补球员但凡出场,总难以有在莫雷诺眼中足够的状态去发挥自己的特点。

### 时间不等人,欧洲其他俱乐部有意

长时间无法获得稳定的出场时间,武磊会对自己的未来做何种选择?现在来看,可能不排除离开球队这一项。

在2020赛季降级之后,武磊在那年夏天与球队完成了续约,新合同到2024年6月30日结束,同时附带一年的优先续约权。如果履行完合同,武磊届时将近33岁,可以说,他将自己职业生涯的黄金期都计划留给西班牙人俱乐部。反过来说,现在的武磊如果要离队,那么势必会涉及到一些转会费或租借费用,只不过,站在西班牙人俱乐部的角度,应该不太会对武磊的去留做太多强制性的要求。一方面,职业球员的流动在欧洲再正常不过,何况像西班牙人这样的小规模俱乐部,每年都会有一些人员的租借和离队,同时球队还会从自家梯队当

中提拔不少球员;另一方面,武磊目前并不在主教练的核心战术体系当中,是走是留其实更大程度上取决于球员自己。当初引进武磊,西班牙人也是希望在进攻端有所补充,毕竟要在任何一个国家的联赛中,找到一名连续多年保持稳定进球效率的球员并不容易。

西班牙人俱乐部不会成为障碍之后,接下去就看武磊自己了。事实上,在武磊不太能"踢上球"的这段时间里,向他抛出的橄榄枝反而比他刚登陆欧洲的前两年要多不少,对此,一位与武磊接近的人士向我们做了分析:"这其实也不难理解,当时都知道他在队中的情况比较顺利,而现在的一些客观情况,大家也都看在眼里,相对而言,变化的可能性自然就更多一些。"

除了西甲方面的之外,还有几家

欧洲国家的俱乐部有意武磊,这点 倒是和当初他加盟西班牙人俱乐部 之前的情形比较类似。只不过,相比 当时,武磊在考虑未来时的角度多少 会有些不同,家庭如何安置肯定也需 要考量,尤其是在疫情之下,一切都 变得不那么容易。从稳定的角度 来看,留在西班牙,去更有发展 前途的球队是首选。而从技 术风格的角度,西班牙足坛 目前可能并不见得是最 契合武磊的。对武磊而 言,这一次的选择重要 且关键,但同时也的 确具备一定的挑战。 距离欧洲冬季转回 窗口关闭还有10天, 距离答案揭晓的日子

不远了。